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van IMMANUEL DE REUSE
datum: 19 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse zorginstellingen  -  Buitenlandse werknemers

Acerta heeft een analyse uitgevoerd op basis van de gegevens van 39.000 werknemers 
in de zorg. Uit deze studie blijkt dat 8,3% - of 1 op de 12 - van de werknemers in de 
zorgsector in ons land niet de Belgische nationaliteit heeft. Zo zou het aandeel 
buitenlandse werknemers in de sector de laatste zeven jaar met een derde zijn 
toegenomen. Wat betreft de buitenlandse EU-burgers die in België in de zorg werken, 
komen de meesten uit Nederland, Frankrijk, Duitsland, Polen en Roemenië. Indien er 
gekeken wordt naar de niet-EU-burgers komt men in onze woonzorgcentra, 
ziekenhuizen, revalidatiecentra en andere zorginstellingen vooral werknemers tegen met 
een Marokkaans of Congolees paspoort.

Taal- en cultuurverschillen worden aangehaald als reden waarom in deze sector ‘minder’ 
buitenlandse werknemers dan in andere sectoren zijn. Taal- en cultuurverschillen spelen 
in die sector meer dan elders omdat de zorgberoepen bij uitstek een beroepsgroep zijn 
waar de mens centraal staat en menselijk contact enorm belangrijk is. Daarnaast zou de 
diplomavereiste om in de zorg te werken ook kunnen meespelen, aangezien diploma’s 
van buiten de EU gehomologeerd moeten worden.

1. Kan de minister meedelen hoeveel (procent) werknemers, die niet over de Belgische 
nationaliteit beschikken, werken in de Vlaamse zorginstellingen? Graag een overzicht 
per soort zorginstelling, opgedeeld naar EU-/niet-EU-burger en, indien mogelijk, naar 
land, en voor de voorbije drie jaar.

2. Hoeveel zorggerelateerde diploma’s werden de laatste drie jaar gehomologeerd? 
Graag een overzicht per zorgdiploma (arts, verpleegkundige, zorgkundige, …).

3. Zijn er cijfers beschikbaar over hoeveel zorgpersoneel met een diploma behaald in 
het land van herkomst zich hier omschoolt om een erkend diploma te behalen om in 
de zorg te werken?

4. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het onderzoek rond Indiase 
verpleegkundigen onder leiding van de arbeidsauditeur en de Vlaamse Sociale 
Inspectie? Welke opvolginitiatieven koppelt de minister hieraan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (591), Ben Weyts (569).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 569 van 19 mei 2022
van IMMANUEL DE REUSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin.


